



Instalace mřížek na vstupech vybraných jeskyní v NPR Kačon Labe



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 18. 11. 2020 - 11:10

- 166 zobrazená

Správa Národního parku České Švýcarsko poátkem listopadu uzavřela vstupy do dvou sušových jeskyní v Národní přírodní rezervaci (NPR) Kačon Labe, konkrétně Dámská jeskyně a jeskyně Pátek. K opatření správa přistoupila především kvůli ochraně zimujících netopýrů, po vyhodnocení účinnosti dřívějších opatření k jejich ochraně.

Z vyhodnocení vyplynulo, že informační tabulky upozorující na skutečnost, že se jedná o zimoviště netopýrů, jsou často ignorovány a lidé i přesto, že informace mají, do jeskyní vstupovali. K rozhodnutí přispěl i fakt, že správa parku na internetu opakovaně nacházela inzeráty zájímavých agentur, které do jeskyní v NPR Kačon Labe nabízejí služby pro laickou skupiny.

V Národní přírodní rezervaci Kačon Labe přitom pro všechny návštěvníky platí jasná pravidla, při jejichž dodržování by k rušení zimujících netopýrů docházet nemohlo. Lidé se v národních přírodních rezervacích (v celé České republice) mohou pohybovat pouze po vyhrazených cestách. Jeskyně v NPR Kačon Labe leží mimo vyhrazené turistické trasy a je tedy nelegální do nich vstupovat.

Sušové jeskyně v NPR nejsou obvyklým cílem běžných návštěvníků, vstupování do nich je nebezpečné a v případě zářazu jsou rovněž velmi komplikované vyprošovací záchranné akce. Přesto, že se vstupování do jeskyní téměř nikdy poměrně širokého okruhu lidí, má jejich jediná významná dopad na počet netopýrů, kteří přecházejí zimu. Pokud se netopýři při vyrušení probudí z hibernace, spotřebují větší energii a umrtnou.

Národní přírodní rezervace Kačon Labe byla vyhlášena v roce 2010 v pravobřežní části labského kačonu mezi Dávnem a Hněnskem, na ploše o rozloze 443 hektarů. Národní přírodní rezervace jsou nejvyšší kategorií ochrany přírody mezi maloplošnými chráněnými územími, podmínky pro návštěvníky jsou například srovnatelné s podmínkami pro vstup a pohyb v klidových územích národních parků.



Jedna z instalovaných mříží má hmotnost 200 kilogramů, takže k 1/2m
terčem ji přeneslo několik ochránců přirody. Do vstupu jeskyně byla nainstalována
tak, že je zveněk těžce neviditelná. Foto: Tomáš Salov

Ā

Foto aktuality



4 reactions

I like this

1

I'm sad

3

Submit

Reset

Sekce webu

[NÁ;vÅ;tÄ¼vnÅk](#)

Source URL: <https://www.npcs.cz/instalace-mrizi-na-vstupech-vybranych-jeskyni-v-npr-kanon-labe>